Emrehan Halic

Sayi Toplamlari
(1,2,3, ..., N)sayllari arasindan
bazilarini secip dyle bir set olusturun ki;

Higbir licli ya da daha fazlasi
bir araya geldiginde toplamlari N'ye
esit olmasin.

Setteki sayilarin toplamlari
maksimum olsun.

Bu kurallara gore olusturulan setin
20 elemani olduguna gore, N'nin degerini
bulunuz.

Ayni soru 20 yerine 8 eleman icin sorulmus
olsaydi cevap 10 olacakti.

Olusacak olan set: (3,4,5,6,7,8,9,10).

Sakizlar

Piyasaya yeni ¢ikan bir sakiz

7,13 ve 19 adet sakiz bulunan Ug¢ degisik
pakette satiimaktadir.

Bu paketlerden hangi miktarlarda
alinirsa alinsin elde edilemeyecek olan
maksimum sakiz sayisi nedir?

Ornek

Bir adet 7’lik ve bir adet 13'llk alarak
20 sakiz, ti¢ adet 7’lik alarak

21 sakiz elde edilebilir. Ancak 22 sakiz
hicbir bicimde elde edilemez.

Not
Daha biyligi oldugu icin 22 ¢6ziim degil.

internet Listeleri
Bir grup 6grencinin internette olusturdugu
mesaj listeleri ile ilgili olarak sunlar biliniyor:

Herhangi iki 6grenci ele alindiginda,
bu iki 6grenciyi birden bulunduran
sadece bir liste var.

Herhangi iki liste ele alindiginda,
bu iki listede birden bulunan
sadece bir 6grenci var.

Hem liste sayisi hem de herhangi bir
listede bulunan 6grenci sayisi

2'den biyik olduguna gore kacg liste var,
kag 6grenci var?
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Bilgi iletme

1'den N'ye kadar olan sayilarin (1, 2, 3, ..., N)
yazili oldugu N adet kart var.

Siz ve arkadasiniz, bilgi iletme konusunda
gelistirdiginiz bir sistemi, gdzlemci
huzurunda denemek lzeresiniz.

GOzlemci bu kartlar arasindan rastgele
yedisini secip, birini kendi aliyor,

diger altisini size veriyor.

Amaciniz gézlemcinin aldigi karttaki (ve
sizin de gérdugliniiz) sayiyr arkadasinizin
bilmesini saglamak.

Arkadasinizla dnceden belirlediginiz
bir kurala gore bu alti karti siraya dizip
oday! terk ediyorsunuz.

Daha sonra arkadasiniz odaya aliniyor
ve kartlarin dizilisini inceleyerek
g6zlemcinin tuttugu sayiyi buluyor.

Bu islemin her zaman basariyla
gerceklesmesi kosuluyla N en fazla
kag olabilir?

Notlar

. Kartlarin yoniini degistirmek,

katlamak vb. islemler yok, yalniz kartlarin
siralamasi 6nemli.

.Yaniti kolayca bulduysaniz,

biraz daha diisinmenizi dneririz.

Kopriide Bisiklet

Yanlarinda sadece bir bisiklet bulunan
lic kardes bir kdpriniin basindadir.
En kiicuik kardesin yurtyerek

kopriyu gegme suresi 14 dakika,
ortancanin 9 dakika, en biyigln ise
6 dakikadir.

Tek kisilik olan bisikleti kullanma
durumlarinda ise hepsinin hizi esit olup,
kopriiyl 4 dakikada gecebilmektedirler.

Hepsi birden ayni anda tamamlamak
lzere kdpriyl en az kag dakikada ve nasil
gecebilirler?

Gidip donerken ve bisiklet degistirirken
hi¢ zaman yitirmediklerini ve hizlarinin sabit
oldugunu varsayiniz.

Sansli Kareler

1'den 64'e kadar olan sayilari 8x8'lik
bir satrang tahtasina yerlestireceksiniz.
Bir karedeki sayi, komsu karelerindeki
sayllardan en fazla bir tanesinden
biyuk olup digerlerinden kiiglkse, o
kareye sansli kare diyoruz.

En fazla kag adet sansli kare
elde edebilirsiniz?

Not

Bir karenin sag, sol, Ust ve alt olmak lizere
en fazla dért komsusu olabilir.
Koselerdeki karelerin iki, kenarlardaki
karelerin ise tic komsusu vardir.

Ornek
Asagidaki 3x3'lik tabloda 1, 2, 3,4, 5
kareleri sansli karelerdir.

Soru isareti
Soru isaretinin yerine hangi
sayinin gelmesi gerekiyor?
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Bos Kareler
Bos kareleri uygun sayilarla doldurunuz.
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Gec¢en Sayinin Coziimleri

Dokuz Basamakli Sayi

1370

1 veya 9 ile baslayan 140
2 veya 8 ile baslayan 250
3 veya 7 ile baslayan 360
4 veya 6 ile baslayan 400
5 ile baslayan 220
TOPLAM 1370

Sayi Toplamlari
62.525.

T1=1
T2=2+3
T3=4+5+6

TN'nin eleman sayisi=N

TN'nin ilk sayisi = K= M-N+1

TN’nin son sayisi = M = Nx(N+1)/2

TN'nin tim toplami = Mx(M+1)/2 - (M-N-1)x(M-N)/2
=(NA3+N)/2

Soru isareti
9.

9876: dokuz bin sekiz yliz yetmis alti (26 harf),
26: yirmi alti (9 harf),

9: dokuz (5 harf),

5: bes (3 harf),

3: l¢ (2 harf),

2:iki (3 harf) ...

Ucerlik Sayi
1545

Dortgende Ucgen
Dikdortgen bicimindeki bir kartona
kenar uzunluklari 26, 28 ve

30 birim olan bir Giggen cizilmistir.

26

28

Bu kartonun alani en az ne olabilir?
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Kartlar ve Sekerler

A:3,B:2,C:12.
A B C
1. Tur 3 2 12
2. Tur 12 3 2
3.Tur 2 12 3
4. Tur 2 3 12
5.Tur 2 3 12
Toplam 21 23 41

Kurtlar ve Kuzular
21 kurt, 21 kuzu var.

On alt1 Daire
240.
Dairelerin sayisi= D

Kesisim noktalarinin sayisi= Dx(D-1) = 16x15 = 240

Alti Diigme
Sagdaki gibi ¢ozlebilir. (Simetrik ¢cdzlimler de var.)

Toplamdan Sonuca
(1), (2,3, ...,999), (1000)

Elektrik Anahtarlari
125.

+ 51/2 + 5x4x3 =
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